

Бакун, Е. Защити себя от мошенников / Елена Бакун // Кобрынскі веснік. – 2023. – 12 жніўня (№ 54). – С. 7.

На базе Кобринской центральной районной библиотеки состоялась мероприятие, направленное на профилактику мошенничества в адрес пожилых граждан и людей с инвалидностью.

Защити себя от мошенников

Создание безопасных условий для жизнедеятельности пожилых людей и инвалидов - одна из задач территориальных центров социального обслуживания. Люди старшего поколения в силу своего возраста и состояния здоровья могут стать более доступным объектом совершения преступлений в сфере высоких технологий.

Все чаще и чаще случаи обмана пожилых людей мелькают в новостной ленте. Именно это и служит основанием для принятия превентивных методов борьбы с мошенничеством. Одно из мероприятий, направленных на профилактику мошенничества в адрес пожилых граждан и людей с инвалидностью, проведено специалистами Кобринского ТЦСОН совместно с сотрудниками Кобринского РОВД. На встречу с подопечными отделения социальной реабилитации, абилитации инвалидов и дневного пребывания для граждан пожилого возраста приглашен специальный гость - участковый инспектор милиции охраны общественного порядка и профилактики Никита Шугай, который подробно рассказал о последних случаях обмана граждан мошенниками на территории Кобринского района. Сотрудник правоохранительных органов ответил на вопросы из зала, а также дал практические рекомендации, как обезопасить себя и свои персональные данные на просторах сети интернет.

Так, Никита Владимирович обратил внимание присутствующих, что представители госучреждений никогда не звонят, чтобы сообщить какие-либо новости (если, конечно, вы сами не оставите запрос и свой номер телефона для обратной связи); если звонящий называет вас по имени и отчеству и знает ваш адрес, семейное положение и другую информацию, это вовсе не означает, что он является официальным лицом. Такие данные можно получить разными способами; если вы поверили звонящему, то для подстраховки спросите его имя, фамилию и занимаемую должность. Перезвоните в организацию и убедитесь в том, что он вас не обманывает.

Ни в коем случае нельзя покупать лекарства и медицинские аппараты у людей, представившихся медицинскими работниками, даже если эти товары укомплектованы инструкциями и сертификатами качества и продаются с заманчивой скидкой. Помните,

что все эти документы можно легко подделать, а цена на такие препараты в аптеках в несколько раз ниже и скидки пенсионерам там гарантированы.

Если вам по телефону сообщили, что вы больны и нуждаетесь в срочной госпитализации, ни в коем случае не принимайте поспешных решений. Позвоните людям, которым полностью доверяете, и расскажите им о телефонном звонке, спросите совета. Это не займет много времени.

Если по телефону звонит близкий человек (сын, внук, внучка и т. д.), говорит, что попал в беду и просит прислать денег через курьера, не спешите этого делать. Перезвоните звонившему, а если он не возьмет трубку, наберите другим родственникам.

Не открывайте дверь незнакомым людям и не впускайте их в квартиру. Если же все-таки открыли, спросите у пришедшего его фамилию, имя, место работы и занимаемую должность. Затем позвоните в организацию, представителем которой он является, и наведите справки о нем.

Чтобы пенсионер смог получить социальные выплаты, от него никогда не потребуют переводить деньги на какой-либо счет. Никому не сообщайте данные своих банковских счетов (например, код доступа к вашей кредитной карте), даже работникам, сидящим в отделении банка.

Будьте бдительны! Не дайте мошенникам себя обмануть!

Елена БАКУН.